

# 《习近平谈治国理政》中阿读者会在阿联酋举行

新华社阿布扎比7月15日电 (记者苏小坡 汤沛沛) 在国家主席习近平对阿联酋进行国事访问前夕,《习近平谈治国理政》中阿读者会暨中国图书展销周活动15日在阿布扎比举行。中宣部常务副部长、国家电影局局长王晓晖和阿联酋包容部部长纳哈延、国务部长兼国家新闻委员会主席苏尔坦·阿联酋文化与知识发展部部长努拉以及两国政界、学界、出版界、新闻界人士共200多人出席活动,围绕阅读《习近平谈治国理政》进行了热烈探讨和分享。

王晓晖在致辞中表示,《习近平谈治国理政》是习近平主席的重要著作,是了解掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的权威读本。这部重要著作,从哲学和历史角度,深刻阐明了中国从哪里来、往哪里去的重大命题;回答当代中国面临的种种现实问题,集中反映了中国共产党治国理政的理念和方略;深入思考人类未来,系统阐释了解决人类问题的中国智慧、中国方案。相信阿联酋和各国朋友通过阅读

这部著作,能更好地理解习近平新时代中国特色社会主义思想,更好地了解当代中国取得历史性成就、发生历史性变革的深层原因。

努拉在致辞中说,《习近平谈治国理政》帮助阿联酋读者很好地了解了习主席对国家治理的深刻思考,也使读者更好地认识中国,推动阿中文化交流和友好关系达到新水平。两国应该翻译出版更多这样有思想性的作品,不断深化文化交流合作。

中国驻阿联酋大使倪坚表示,习近平主席将对阿联酋进行的历史性访问,必将进一步丰富中阿战略伙伴关系内涵,全面提升中阿各领域务实合作水平。本次读者会的举办不仅为阿联酋人民更加深入了解当代中国提供重要机遇,也将为习主席对阿联酋即将进行的国事访问吹响嘹亮的“号角”。

阿联酋驻华大使欧麦尔说,在习近平主席领导下,中国把人民的利益放在首位,满足人民需要,鼓励创新,重视科技发展。习主席还提出共建人类命运共同体,倡议推

动“一带一路”建设。中国更好的发展,将使中国和世界同时受益。

埃及出版人艾哈迈德表示,这部著作是中国主动与世界沟通的一个标志,回应了一个时期以来国际社会对中国的种种关注,也解开了国际社会对中国的一些误解。大家关心的许多问题,习主席在书中都作出了率直而详细的论述。

来自阿联酋文化遗产俱乐部的法蒂玛曾就读政治学专业,她非常关注中国政治和国家治理,认为中国的快速发展离不开坚强有力的领导。她还表示,中国的“一带一路”倡议将中国和许多国家联系起来,帮助越来越多的国家一起进步、一起发展。

此次活动由中国国务院新闻办公室、阿联酋文化与知识发展部、中国驻阿联酋大使馆、中国外文局主办。近期,中宣部还在阿联酋组织举办了《中国剧场》开播仪式、中国电影周、“拥抱中国”艺术节专场演出等一系列媒体文化交流活动,积极为习近平主席访问阿联酋营造良好氛围。

## 李克强与欧盟领导人共同会见记者

新华社北京7月16日电 (记者白洁 崔文毅) 国务院总理李克强7月16日上午在人民大会堂与欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克共同会见记者并回答提问。

双方积极评价会晤展现了中国欧盟进一步深化全面战略伙伴关系的政治意愿,明确了下阶段共同努力的方向。双方一致认为,当前国际形势下,中欧应加强战略沟通与协调合作,维护多边主义,继续推动经济全球化和贸易投资自由化便利化,共同构建开放型世界经济,促进世界和平、稳定与发展。双方积极支持中欧深化经贸合作,并就加强互联互通、人员往来与人文交流、多方合作等达成广泛共识。

在回答关于中欧投资协定谈判的问题时,李克强指出,今天中欧双方交换了协定清单出价,标志着谈判进入新阶段。中欧早日达成投资协定符合双方共同利益。特别是在当前形势下,协定谈判取得突破是以实际行动对外释放中欧共同致力于推进贸易和投资自由化便利化、反对单边主义和保护主义,支持以规则为基础的多边贸易体制的积极信号。希望双方继续秉持积极、灵活的态度,推动谈判取得更大进展,争取早日达成一致,在此基础上将中欧自贸区问题提上议事日程,进一步坚定中欧企业界开展合作的信心。

李克强强调,中国致力于同欧盟发展更加平衡的经贸关系。中国政府最近下调了汽车、消费品、药品等进口关税,公布了新的外资准入负面清单,大幅放宽市场准入,为中外企业提供一视同仁的营商环境。希望欧洲企业抓住商机,也希望欧盟保持双向开放,为中国企业对欧贸易投资创造公平、透明、良好的环境。

图斯克和容克表示,中方乐见中国发展成长为世界重要力量。在当今世界,欧中关系变得更为重要,并且潜力巨大。欧盟愿推动欧中全面战略伙伴关系进一步发展,同中方一道维护以规则为基础的国际秩序,呼吁各方加入世界贸易组织改革进程并作出积极贡献。中欧经贸关系使双方都获益。欧盟积极评价双方就投资协定谈判进行清单出价交换,希望谈判在未来取得更大进展,给双方企业以更好的预期和更大的市场准入。

## 中欧携手坚定维护多边主义

徐惠喜

备受国际社会关注的第二十次中欧领导人会晤,就深化互利共赢的中欧全面战略伙伴关系达成丰硕成果。其中重要成果之一是中欧双方决定携手合作,以中欧合作的稳定性应对国际形势的不确定性,共同推动中欧关系行稳致远,共同维护多边主义,抵制保护主义和单边主义。

维护以世贸组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制,促进贸易和投资自由化便利化,不但符合中欧双方各自利益,更是维护世界各国的共同利益。中国与欧盟都是全球化的重要参与者、实践者。多年来,欧盟坚持多边主义,重视全球治理,推动自由贸易,创造了区域一体化的最成功范例,为全球化提供了重要助力。中国顺应经济全球化潮流,不断深化改革、扩大开放,为应对亚洲金融危机和国际金融危机作出了重大贡献,为世界贡献了“一带一路”等公共产品,为全球经济

济增长提供了强劲引擎。在经济全球化的今天,各国高度融入国际分工,产业链、价值链相互链接。推动更加开放、包容、普惠、平衡、互利共赢的经济全球化,是中欧双方的共同意愿,也是双方肩负的共同历史责任。

没有规矩,无以成方圆。维护基于规则的国际秩序,是中欧的共同愿望。应当说,当前的世界经济环境还很脆弱,经不起动辄单边主义、保护主义行为的折腾。面对愈演愈烈的单边主义,中欧作为两大稳定且负责任力量,在维护多边主义方面有着广泛共识,也有共同利益。作为世界两大主要力量和经济体,中欧双方都认识到,如果为一己之私就无视规则、背弃承诺的行为没有得到遏制,反而被纵容或迁就,那么包容普惠的全球化、稳定的国际秩序都将无从谈起。为此,中欧必须联合行动,共同释放坚持多边主义的明确信号,旗帜鲜明地对单边主义和保护主义说“不”,共同制止单边主义行径对世界经济产生的冲击和衰退性影响,携手维护自由贸易体制。

今年是中国改革开放40周年,也是中欧建立全面战略伙伴关系15周年,以及中国欧盟领导人会晤机制建立20周年。在这重要节点,中欧领导人决定通过深化伙伴关系来维护多边主义。会晤期间,双方决定进一步扩大市场开放,加速推进中欧投资协定谈判,推动扩大产品市场准入。经过多年来的携手共进,不断深化和平、增长、改革、文明四大伙伴关系,中欧关系迈入成熟稳健的发展轨道。在经贸务实合作方面,欧盟连续14年是中国第一大贸易伙伴,中国则是欧盟第二大贸易伙伴。据中方统计,去年中欧双边贸易额达到了6169亿美元,同比增长12.7%。截至今年3月,欧盟累计对华投资1219亿美元,中国累计对欧投资806亿美元。中欧经贸关系已形成“你中有我、我中有你”的利益交融格局。

中欧互利互惠格局的形成,得益于中欧双方秉持开放理念,坚持合作共赢,共同释放坚持多边主义的明确信号,旗帜鲜明地对单边主义和保护主义说“不”,共同制止单边主义行径对世界经济产生的冲击和衰退性影响,携手维护自由贸易体制。

## 中欧共同投资基金成立并投入实质性运作

本报北京7月16日讯 记者陈果静报道:在第二十次中国欧盟领导人会晤期间,丝路基金与欧洲投资基金(EIF)签署《关于中欧共同投资基金首单项目落地与继续深化合作的谅解备忘录》,宣布中欧共同投资基金投入实质性运作。

《备忘录》主要内容是,丝路基金与欧洲投资基金已正式设立中欧基金,并完成对首只子基金“凯辉并

购基金二期(Cathay Midcap II)”的投资,该子基金致力于推动中国和欧洲企业的合作,发挥协同效应并形成价值增值。

此前,丝路基金与欧洲投资基金已签署《中欧共同投资基金共同投资协议》。中欧共同投资基金投资规模5亿欧元,丝路基金与欧洲投资基金等比例出资并共同进行投资决策。中欧共同投资基金遵循市场化原则,

泳,我完全赞同并多次引用。在全球化时代,各国都不能闭关自守,都要遵守规则。世界银行赞赏中方支持多边主义和经济全球化,支持世界银行增资和股权改革。习主席提出的“一带一路”倡议体现着远见卓

识,极大地有助于国际发展合作和减贫事业。世界银行愿同中方进一步深化“一带一路”框架下合作,共同推动全球减贫和发展事业不断取得新的成就。

杨洁篪、王毅等参加会见。

# 李克强与欧洲理事会主席、欧盟委员会主席共同主持第二十次中国欧盟领导人会晤

新华社北京7月16日电 (记者白洁 崔文毅) 国务院总理李克强7月16日上午在人民大会堂同欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克共同主持第二十次中国欧盟领导人会晤。

为投资者建立开放、透明、公平、可预期的商业环境。推进在环境、能源、循环经济、科技创新、知识产权、工业、数字经济、城镇化等领域的对话合作。同意建立中欧禁毒对话、中欧人道主义援助对话,并就深化葡萄酒和烈酒行业合作开展联合可研。

李克强表示,当前中欧关系处于承前启后、继往开来的重要阶段。习近平主席将同你们举行会见,就中欧关系发展深入交换意见。中方坚定支持欧洲一体化进程,希望欧盟保持团结、稳定、发展。中方愿同欧方进一步加强战略沟通,深化务实合作,推动中欧全面战略伙伴关系不断实现新的发展。

中欧双方一致认为,面对当前纷繁复杂的国际形势,特别是单边主义、保护主义抬头,中国和欧盟作为世界两大主要力量和经济体,有责任共同努力维护以规则为基础的国际秩序,倡导多边主义,支持自由贸易,促进世界和平、稳定与发展。

中欧双方一致同意,共同维护联合国宪章以及国际法,加强外交和安全政策对话,应对共同挑战。致力于建设开放型世界经济,促进贸易和投资自由化便利化,抵制保护主义和单边主义。支持以规则为基础、以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,遵守现有世贸规则。双方同意建立工作组这一沟通机制,讨论世贸组织改革问题。双方在此次领导人会晤期间交换了中欧投资协定清单出价,同意将中欧投资协定谈判作为最优先事项,努力

17国企业在开展合作时更好了解欧盟相关法律法规。欢迎欧洲国家和欧盟机构同中方在中东欧积极开展第三方市场合作,实现互利共赢、多赢。

图斯克和容克表示,今年是欧盟与中国建立全面战略伙伴关系15周年,双方在贸易、投资、外交、互联互通、气候变化等领域的合作取得积极进展。当前国际格局正在发生重大变化,关乎世界的和平与发展。欧中双方应共同承担责任,抵制保护主义和单边主义,尊重公认的国际规则,汲取历史经验教训,避免冲突和动荡。“16+1合作”是有益的,欧方乐见中国同中东欧国家进行面对面沟通,在尊重欧盟职权范围内积极开展合作。

双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

会晤后,李克强与图斯克、容克共同见证了中国同欧盟之间在投资、环保、循环经济、蓝色伙伴关系、海关等领域多项合作文件的签署。

双方一致同意发表《第二十次中国欧盟领导人会晤联合声明》和《中欧领导人气候变化和清洁能源联合声明》。

当天上午,李克强和容克共同出席中欧企业家圆桌会开幕式,听取双方企业家对深化中欧合作的意见和建议,一致认为中欧经贸投资合作前景广阔,双方将共同努力,扩大双向开放,放宽市场准入,优化营商环境,更好实现互利共赢。

王毅、何立峰出席上述活动。

## 王岐山会见阿根廷共和国方案党干部考察团

新华社北京7月16日电 (记者孙奕) 国家副主席王岐山16日在中南海会见了由党主席斯齐亚沃尼率领的阿根廷共和国方案党干部考察团。

王岐山表示,中阿同为重要新兴市场国家和二十国集团成员,两国关系发展顺利。近年来习近平主席同马克里总统三次会晤,就新时期深化中阿全面战略伙伴关系作出顶层设计,为两国关系发展指明了方向。政治互信是两国关系发展的基础,政党交流是两国关系的重要组成部分。中国共产党愿同阿根廷共和国方案党建立新型政党关系,互学互鉴,为促进中阿关系更好

发展发挥重要作用。

斯齐亚沃尼表示,中国共产党领导中国所取得的巨大成就是近代历史上最伟大的变革之一。阿方高度重视阿中关系,希望提升双方合作质量。阿根廷共和国方案党愿借鉴中方发展经验,加强两党交流合作。



河北第二届园林博览会开幕

7月16日,河北省第二届园林博览会在秦皇岛开幕。本届园博会将建设精品园林与栖云山废弃矿坑生态修复有机结合,通过深度改造后形成了2000亩的山地高原、疏林草地、河湖湿地三大组团园林。

本报记者 宋美倩摄

## “核心价值观百场讲坛”走进河南淮阳

本报郑州7月16日电 记者夏先清报道:16日,由中宣部宣教局、光明日报社共同主办的“核心价值观百场讲坛”工程第七十四场活动在河南省周口市淮阳县举办。中国社会科学院马克恩主义研究院副院长金民卿做题为《优秀传统文化是涵养社会主义核心价值观的重要源泉》的讲座,并与现场观众和网友进行互动。

文化与社会主义核心价值观的关系。

在金民卿看来,在几千年的发展历程中,中华民族不断总结自身实践经验,进行思想文化提升,同时不断吸收外来文化的优秀因素,在差异融合的基础上实现优秀传统文化的创新发展,造就了绵延数千年未曾中断的中华文明。

金民卿表示,中华传统文化讲求以追求个人道德修养实现人格完善,形成了一系列以文化人、以文育人的方法。比如,注重标准力量,强调榜样作用;注重文化氛围,

强调环境营造;注重潜移默化,强调润物无声等。

“今天在培育和弘扬社会主义核心价值观时,要充分借鉴上述涵养的方法,使之潜移默化到人们的头脑当中,浸润到社会生活的各个方面,让人们在生活实践中感知、领悟,并逐渐成为一种思想共识和行为遵循。”金民卿说。

本场活动由淮阳县县委、县政府,光明网,中国伦理学会承办,680余名干部群众在现场聆听了讲座,全国各地233万网友收看了节目,28.5万名网友通过微博、论坛等参与了交流互动。